

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 106 (9828) ПЯТНИЦА, 22 декабря 2017 года

Выходит по средам и пятницам



22 декабря -

профессиональный праздник энергетиков

Светить всегда, светить везде

На дворе самое сумрачное время года, когда поздно светает, рано темнеет и даже днем приходится пользоваться электричеством для освещения помещений. И именно в эти дни свой профессиональный праздник отмечают энергетики. Но, с другой стороны, сейчас, несмотря ни на что, как никогда красиво на улицах городов и деревень: сотнями разноцветных лампочек сверкают праздничные елки и новогодние иллюминации, в окнах домов, квартир и зданий сказочно мигают гирлянды. Вот и настроение у энергетиков района праздничное и одновременно сосредоточенно-деловое: нужно быть начеку, чтобы неполадки в энергосистеме не омрачали людям Новогодние и Рождественские торжества.

Как жили наши предки вообще без электричества, не понятно. Сейчас, когда в квартиры или в офисы прекращается подача электроэнергии, у людей сразу

возникает паника и рождается множество вопросов: что случилось, где электрики, когда устранят неполадки. Словом, в вынужденной темноте жизнь сразу замирает. Чтобы дать людям свет и тепло, электрики Спас-Деменского РЭС в любое время суток спешат на работу. Все основное время они трудятся над тем, чтобы не допустить происшествий.

О буднях людей, которые в силу своей профессии обеспечивают население жизненным комфортом, мы побеседовали с главным инженером РЭС Спас-Деменского района Андреем Викторовичем Коноплевым:

- Электросети и все прочее электрооборудование изнашиваются и требуют ежедневной профилактической работы. В уходящем году в Спас-Деменском районе был проведен капитальный ремонт около 30 километров воздушных линий электропередач, заменено 186 новых опор, причем запланировано было только 20. Отремонтировано 28 трансформаторных подстанций. Сейчас идет масштабная работа по замене линии электропередачи от подстанции Спас-Деменск ул. Советская до улицы Мелиоративная. Строится линия с использованием передовых технологий, с применением изолированного провода. Данную работу выполняет подрядная организация из Калуги. Сверх плана расчищено 11,5 га линии от кустарников.



В 2018 году эта работа будет продолжаться: запланировали замену 32 километров воздушной линии электросети и 27 трансформаторных подстанций, убрать линию, проходящую через пригородный лес.

Цель у нас одна - надежное и бесперебойное электроснабжение района. У нас дружный, работоспособный коллектив, в котором трудятся 32 человека: специалисты, электромонтеры, водители. На каждого можно положиться. Пожелайте нам всем крепкого здоровья, успехов, безаварийной и безопасной работы.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото из архива организации.
На снимках: электромонтеры Александр Афонин и Алексей Сидоров проводят ремонтные работы.



Из редакционной почты

Умный руководитель и внимательный человек

Чрезвычайная ситуация может случиться в работе любой службы, а в понедельник с ней соприкоснулись жители улицы Заслонова и пер. Деповской. Вообще-то нас обслуживает железнодорожная подстанция, но для проведения работ на линии была отключена высоковольтная на подстанции в РЭСе. Когда в 17 часов стали включать фидер, что-то сломалось.

Конечно, жители, находившиеся без света с 9 утра, забеспокоились. Спас-деменский диспетчер утешает: «Сейчас выедет бригада из Кирова». Зная телефон нашего депутата и руководителя КРЭС А. А. Литвинова, обратились за помощью к нему. Очень тактичный и внимательный человек, умный руководитель. В 9 вечера мы уже были со светом, но при

этом он позвонил и узнал, все ли в порядке у людей.

От имени жителей благодарим Андрея Альбертовича за понимание, а всех работников КРЭСа и ж.д. подстанции за оперативность и добросовестность. С профессиональным праздником вас, и пусть таких ситуаций у вас будет поменьше.

М. ЧЕРНОВ,
ул. Заслонова.

По городу и району

Спешите делать добро

На координационном совещании органов власти Калужской области губернатор Анатолий Артамонов попросил глав муниципальных образований поработать с владельцами торговых сетей и убедить их оборудовать в магазинах полки добра по примеру магазинов Ростовской области.

В нашем районе инициативу губернатора первым поддержало Спас-Деменское райпотребобщество.

- Мы оборудовали полки добра в магазинах №14 (улица Советская, 7) и №24 (жители знают его как бывший комиссионный), - сообщил председатель правления райпо В. В. Ермаченков и пояснил. - На этих полках мы бесплатно выложили немного своего товара. Каждый человек может оплатить любой товар, который есть в магазине, и положить его рядом для малоимущих. Они подойдут и бесплатно заберут продукты.

Оказалось, добрых людей даже больше, чем можно было предположить. Полки добра не пустуют. На них макаронные изделия, крупы, чай, сладости, хлеб.

Некоторые покупатели, оплатив продукты, кладут их на полку для конкретных людей, например, для многодетной матери с улицы Восточная. Так и говорят: «Придет Надя, пусть возьмет продукты для своих детей», - рассказала продавец магазина №14 Нина Григорьева.

Полки добра будут приносить двойной эффект - помогать малоимущим и воспитывать сострадание у тех, кто ни в чем не нуждается.



Не остались в снежном плену

Да! Зима подкинула нам снежку! По данным метеостанции, в понедельник в Спас-Деменске выпала третья часть месячной нормы осадков. Высота снежного покрова составила 12 сантиметров. Однако, благодаря МУП «Благоустройство» и дорожной организации «Вера», наш район не остался в снежном плену.

- После обильного снегопада в пять часов утра дорожные снегоуборочные машины и трактора выехали на расчистку дорог и тротуаров, - сообщил директор МУП «Благоустройство» Ю. А. Тимашинов. - Анатолий Филимонов взялся за тротуары. Александр Соколов, Алексей Соловьев, Виктор Ястребов работали на дорогах. В первую очередь расчистили подъезды к школам, гаражам, площади города и улицы, где идет основной поток транспорта - Советскую, Октябрьскую, Трегубова, Московскую, дороги, по которым проходят школьные маршруты.

Работа действительно проделана большая. Достаточно сказать, что протяженность тротуаров по городу около шести километров, а протяженность улиц составляет 64 км. Понятно, что одновременно их все не вычистишь, но водители снегоуборочной техники трудились на совесть. Снег не только расчистили, но и на двух КамАЗах сразу вывезли из города. На следующий день дорожные машины выехали в сельские поселения нашего района.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.





Чтобы помнили

Акция «Возложи цветок»

9 декабря в России отмечался День Героев Отечества. Спас-деменское отделение Союза добровольцев России посвятило этой памятной дате патристическую акцию «Возложи цветок», направленную на посе-

щение памятных мест Великой Отечественной войны.

Актив Всероссийской общественной организации в Спас-Деменске собрал для акции «Возложи цветок» своих единомышленников. В этот важный день к добровольцам присоединились

представители коллектива ООО «Леспромтоп» и друзья из социально-реабилитационного центра «Черемушки» - наставники и воспитанники учреждения. Добровольцы собрались на аллее Героев, где возложили цветы мужества - гвоздики - к памятникам героям-спасдеменцам, отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Перед собравшимися выступил директор АНО «Экологическая и патристическая инициатива», координатор проектов Союза добровольцев России по Калужской области Михаил Чупринин.



Героям - вечная память

На прошлой неделе по инициативе активистов спасдеменского отделения Союза добровольцев России состоялась поездка на мемориальный комплекс «Гнездиловская высота» для проведения акции «Возложи цветок».

В ходе акции добровольцы возложили алые гвоздики к мемориалу павшим воинам, а также заменили старое фото на могиле Марии Понькиной на новое, цветное, выполненное из металлокерамики. Чтобы найти фото медсестры, пришлось обращаться в архив, потом изготовили и памятную табличку на обелиск. Участники акции почтили память героев минутой молчания.

Лариса НИКИТИНА.



Там, где с неба падали самолеты

Чем дальше от нас сороковые роковые, тем они ближе. Растет интерес к военной истории страны, своего края. Люди хотят знать правду о событиях того времени. До сих пор еще много неизученных фактов, нераскрытых подвигов, неведомых героев. Немало белых пятен и на полноту кровью спасдеменской земле, но благодаря работе поисковых отрядов их становится меньше. Идет процесс накопления и систематизации поисковых данных по установлению имен и судеб погибших на полях сражений. Приходит время, и земля открывает свои тайны.

Инструктор-проводник ВПЦ «Набат» Юрий Акимов рассказал об одной находке, по которой поисковики сейчас ведут работу. Этим летом в окрестностях бывшей деревни Куркино были обнаружены части разбившегося во время войны самолета.

Началась эта история еще в 2011 году, - пояснил Юрий Анатольевич. - В тех местах я оказался по рабочим делам. При обследовании лесосеки случайно наткнулся на одиночную могилу красноармейца. На языке поисковиков такие называются «верховыми». К сожалению, никаких документов или личных вещей, которые могли бы помочь установить личность погибшего, найти не удалось. Останки безымянного воина затем вместе с другими были захоронены на Гнездиловской высоте. Обследуя место гибели пехотинца, обратил внимание на множество металлических обломков. Они были разбросаны на территории около двухсот метров. И явно просматривалась заросшая травой борозда, свидетельствующая о том, что

здесь упал самолет. В то время у меня не было хорошего поискового оборудования, да и место гибели самолета далеко в лесу, куда не проехать.

Потом Юрий побывал в урочище вместе с заместителем командира «Набата» Юрием Бодряковым. Раскопки не проводили, но по частям самолета, увиденным на поверхности, смогли предположить, что здесь разбился штурмовик Ил-2. Никаких подсказок при осмотре частей тогда не нашли. Но поисковики все прошедшие годы не оставляла мысль, что случай не зря привел Юрия Акимова в это место в лесной глухомани, что все-таки удастся отыскать какую-то зацепку.

Поисковой работой Ю. А. Акимов занимается с 1980 года. За это время случались разные, порой удивительные находки. В 2002 году по подсказке известного в нашем районе охотника Павла Степановича Никитина в болоте возле деревни Холмишки отыскали разбившийся истребитель. Во время подъема были обнаружены останки пилота. Среди личных вещей оказалась стопка писем с обратным адресом. Удалось установить, что здесь в августе 1943 года погиб летчик Анатолий Иванович Пушница.

Помня ту историю и другие случаи подъема самолетов на территории района, Юрий Акимов надеялся, что и в этот раз найдется ниточка, которая поможет в дальнейшем поиске. Он снова побывал на месте гибели самолета, прошел с металлоискателем вдоль всей борозды, оставленной упавшим истребителем. Кроме множества мелких обломков, разбросанных среди деревьев и уже вросших в землю, удалось найти и

более крупные части крыла, двигателя, бронеподшипники.

В один из дней Юрий Анатольевич взял с собой в лес сына Юрия - юного поисковика, и его друга Володю Алексея. Глазастым мальчишкам и удалось найти долгожданную подсказку. Разглядывая покрытый землей лонжерон самолета, они увидели выбитые на нем цифры. Теперь по этому номеру поисковики надеются установить год выпуска, принадлежность разбившегося самолета и, возможно, судьбу экипажа.

- Меня могут спросить, - заметил Ю. Акимов, - почему еще в 2011 году, когда обнаружил части упавшего самолета, не завершил работу. Хочу пояснить, что тогда у поисковиков было гораздо меньше возможностей, чем сейчас. В последние годы открыто много ранее недоступных

военных архивов, созданы базы данных, где можно найти информацию по различным темам. Кроме того, теснее стали контакты между поисковиками из разных регионов. Все это позволяет более эффективно действовать на последующих этапах, когда уже идет работа с документами, обращение в архивы.

Как только Юрий Акимов выложил в соцсети фотографии найденных частей самолета, сразу пошли отклики от других поисковиков. Они активно подключились к проводимой ВПЦ «Набат» работе по сбору информации. Сергей Доньшин из Коломны отправил фото с найденным номером в информационный центр в Казань. Там подключился к поиску Илья Прокофьев. Немало интересных сведений сообщил Сергей Порошин из ПО «Мемориал-авиа» г. Владикавказа, который работает с немецкими базами данных. Ему удалось обнаружить донесения германских летчиков о сбитых в августе 1943 года советских самолетах. Каждый новый факт помогает приблизиться к разгадке.

Но не только судьба этого конкретного самолета является



целью проводимой поисковиками работы. За годы поиска накоплено много сведений о роли авиации в ходе Спас-Деменской наступательной операции, о том вкладе, который внесли штурмовики, бомбардировщики и истребители в освобождение нашей земли.

- Мы хотим систематизировать собранный материал и составить общую историю боев в спасдеменском небе, - рассказал Юрий Акимов. - Если не удастся охватить весь период освобождения района, то возьмем хотя бы дни от начала наступления 7 августа 1943 года до 13 августа, когда был отбит у врага Спас-Деменск. На это время пришли самые тяжелые бои на земле и в воздухе, в том числе взятие считавшейся неприступной Гнездиловской высоты, уничтожение мощного фашистского бронепоезда на станции Павлиново.

В ходе работы по Ил-2 появилась информация, что вероятно это штурмовик 130-го гвардейского штурмового авиаполка. В начале августа 1943 года 130-й ШАП действовал на участке Губино-Юдино-Жданово-Дворище (по следу видно, что

именно на Губино тянул подбитый штурмовик). Первая эскадрилья 130-го ШАП во главе со старшим лейтенантом Б. Левченко делала вылеты на участок Павлиново-Мышково. На уничтожение немецкого бронепоезда, действовавшего на участке Гривка-Павлиново, вылетели восемь штурмовиков во главе со старшим лейтенантом Соколовым. В этом бою было потеряно четыре самолета, их экипажи погибли, решившись на таран бронепоезда. Самолет лейтенанта Б. Прокофьева был подбит, раненый пилот выпрыгнул с парашютом и приземлился у железной дороги, попал в плен. Самолетом лейтенанта Ф. Литвинова и младшего лейтенанта Б. Исаева, поврежденным, удалось перетянуть линию фронта, они упали в расположение своих войск. Только один самолет лейтенанта Никифорова, хотя и поврежденный, вернулся на свою базу. Тут и нужно начинать искать - с этого боя. И еще дополню: в то же время погиб и лейтенант Анатолий Пушница, самолет которого Ла-5 был нами поднят вместе с останками пилота. Группа истребителей вылетала на прикрытие штурмовиков в районе станции Павлиново.

Вот так из единичных эпизодов складывается единая картина. В спас-деменском небе летчики проявляли героизм, многие ценой собственной жизни приближали победу над оккупантами. Воссоздать историю этой войны в воздухе - задача, которую поставили перед собой поисковики.

Антонина БЕСОВА.
Фото Ю. АКИМОВА.





Из редакционной почты

Праздник мам

Для нас, родителей, но прежде всего для детей, детский утренник - настоящий праздник, который приносит искренние положительные эмоции.

В День матери в дошкольной группе школы №2 проходила конкурсная программа «А ну-ка, мамы!», в которой соревновались две команды - «Солнышки» и «Колобки». Конкурсы и

шуточные викторины, подготовленные для нас воспитателями, перенесли в детство, позволив насладиться беззаботными минутами. Мы пришивали бумажные пуговицы, отвечали на вопросы, пели и танцевали.

Для детей прошли конкурс «Золушка» и викторина о сказочных героях. Они очень старались и получали огром-

ное удовольствие от своей «работы», так как приносили дополнительные баллы команде.

Праздник принес с собой море смеха, океан веселья и тонну позитива. Выражаем благодарность воспитателям за полученное удовольствие.

Родители дошкольной группы школы №2.



Порадовали сельчан концертом

Участники клуба «Ветеран» снова побывали в Буднянском Доме культуры. Программа праздничного концерта была разнообразной: частушки, стихи, песни. В зале царил тишина, которую нарушали только бурные аплодисменты. Зрители благодарили А. Щерба за песню «Берегите своих матерей», В. Жарову с песней «Мама», А. Гойденко, В. Шелудякова. А Е. Ковалева и А. Беглякова прочитали замечательные стихотворения. Веселые частушки исполнили Е. Серегина и Н. Топтыгина. Сценку о деревенской жизни показали Е. Ковалева и Е. Серегина. Затаив дыхание, слушали зрители женский хор и вокальный ансамбль. Ярким финалом концерта стало выступление хора с песней «Давай, дружок, на пошок».

Хочется отметить костюмы участников: невероятно красивые небесного цвета платья с парчевыми накидками.

Двухчасовая программа пролетела незаметно. Несмотря на то, что клуб «Ветеран» неоднократно посещал Буднянский СДК, зрители снова с нетерпением ждут самодеятельных артистов.

В. ПИВКИНА,
заведующая клубом.

Окружили вниманием

Хочу через редакцию газеты «Новая жизнь» сердечно поблагодарить сотрудников Спас-Деменского отдела пенсионного фонда России Е. Е. Тимашкову и С.Н. Рожкову за внимательное и добросердечное отношение к людям.

Когда обратилась к ним с вопросом относительно моей пенсии, они не только дали мне исчерпывающую консультацию, но и окружили заботой, вниманием, предложили горячего чая. Я уходила из пенсионного фонда в прекрасном настроении и с верой в человеческую доброту. Спасибо вам, неравнодушные, отзывчивые люди! С наступающим Новым годом!

Л.КРИВОШЕЕВА,
г. Спас-Деменск.

Люби свой город

Утром, когда шла на работу, меня обогнал автомобиль. Не доезжая до здания библиотеки, он притормозил, открылась дверца, и из нее в сторону двух пустых мусорных контейнеров полетел большой черный пакет. Он ударился об угол контейнера, порвался, и на дорогу вывалились коробки, бутылки, бумажки и другой всевозможный мусор, который человек вез на помойку. Дверца между тем захлопнулась, и автомобиль исчез за поворотом. Я покачала головой и осуждающе подумала:

- Это как же надо не любить свой город, чтобы полениться сделать два шага и выбросить мусор в контейнер.

А когда шла на обед, возле этих контейнеров уже валялось несколько таких пакетов. Не все были порваны, но их трепали вездесущие кошки и собаки, спешащие поживиться съедобным содержимым. Место возле библиотеки, культурного центра города, было похоже на помойку. А контейнеры для мусора стояли почти пустые. И ведь это не единственное такое место.

В Спас-Деменске много делается для поддержания чистоты города. Многие улицы покрыты асфальтом, тротуары выложены плиткой, чтобы не было грязи.

Каждое утро на работу выходят дворники, метут улицы, наводят порядок в скверах и парках. Потом мусоровозы вывозят мусор из контейнеров. Представьте, что было бы, если бы всего этого не делали. Город просто утонул бы в опавших листьях, бутылках, обертках, сломанных вещах, кухонных очистках и прочих отходах.

Другое дело, что одни люди стараются, а другие добавляют им работы. Да еще приговаривают: «Уберут! Им за это деньги платят». Получается, что они специально гадят, чтобы деньги свои, заплаченные за уборку мусора, оправдать. А то, что их дети каждый день эту помойку на своих улицах привыкают видеть и начинают считать такое положение вещей нормальным, их не волнует. А если каждый человек перестанет швырять на асфальт окурки, бросать на газоны пустые упаковки, «прятать» в кустах бутылки, а пакеты с мусором опускать в контейнеры, то в городе станет чисто. Как по волшебству! Но так должен поступать каждый житель Спас-Деменска. Нужно сделать своим личным правилом соблюдение чистоты не только у себя дома, но и на улицах города. Хватит про подъезд и улицу думать, что это «не моя

территория», «кто-нибудь уберет!» Ведь есть в городе места, где вокруг установленных мусорных контейнеров всегда чисто, сами контейнеры накрыты крышками. Может быть, стоит возле контейнеров, где территория всегда замусорена, установить видеокмеры и фиксировать нарушителей порядка, а потом применять к ним административные санкции. Ну не должно такое оставаться безнаказанным!

На нынешней встрече наших старшекласников с представителями органов власти Калужской области заместитель губернатора А. Калинин сравнил наш Спас-Деменск с малыми городами Европы, сказав, что он лучше многих из них. И как же не гордиться такой высокой оценкой! Как же не стыдиться за те безобразия, которые мы видим вокруг!

Это наш город, наши улицы и дворы. И только совместными усилиями мы можем сделать родной город более чистым. Ведь как гласит давняя истина: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят...

Лариса МОИСЕЕВА.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)	ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА
АКЦИЯ 250 РУБ./М ²	БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН	РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
рассрочка платежа	СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
гарантия 10 лет	до 20 %
г. Людиново, ул. Ленина д.6	
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)	
8 (920) 610-81-41	

КОНДИЦИОНЕРЫ продажа монтаж обслуживание	ОКНА
дешевые пластиковые и из дерева	
низкие цены	Скидка от ОБЪЕМА!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ	
г. Людиново ул. Ленина 3	
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05	

Быстро, выгодно, практично!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 300 руб./м ²
от 590 руб./м ²
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ
ТВОЁ НЕБО
8-953-338-45-45
Наш сайт: www.tvoe-nebo40.ru

<p>«Новая жизнь» УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053</p> <p>Цена свободная.</p> <p>Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.</p>	<p>Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru</p> <p>Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1343. Заказ</p>	<p>Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.</p> <p>Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.</p>
---	--	---